
ДОДАТОК 5  

 
Визначення категорії екологічного та соціального ризику 

 

Категорія Опис 

Високий 

ризик 

Проєкт класифікується як такий, що має Високий ризик, після комплексного 

розгляду ризиків та впливів проєкту, беручи до уваги наступне, залежно від 

обставин: 

a. Проєкт може спричинити широкий спектр значних негативних ризиків і 

впливів на населення або навколишнє середовище. Це може бути 

пов'язано зі складним характером проєкту, його масштабом (від великого 

до дуже великого) або чутливістю місця (місць) реалізації проєкту. При 

цьому враховується, чи мають потенційні ризики та впливи, пов'язані з 

Проєктом, більшість або всі наступні характеристики: 

- довгострокові, постійні та/або незворотні (наприклад, втрата 

основного природного оселища або осушення водно-болотних 

угідь), яких неможливо повністю уникнути через характер проєкту; 

- великі за масштабом та/або просторовим охопленням (географічна 

територія або чисельність населення, що може зазнати впливу, є 

великою або дуже великою); 

-  значний негативний кумулятивний вплив; 

- значний негативний транскордонний вплив;  

- висока ймовірність серйозних негативних наслідків для здоров'я 

людей та/або довкілля (наприклад, через аварії, утилізацію 

токсичних відходів тощо). 

b. Територія, яка може зазнати впливу, має високу цінність і чутливість, 

наприклад, чутливі та цінні екосистеми та оселища (охоронювані 

законом та визнані на міжнародному рівні території з високою цінністю 

біорізноманіття), землі або права корінних народів / традиційних 

місцевих громад Африки на південь від Сахари, які історично не 

отримують належних послуг, та інших вразливих меншин, інтенсивне 

або комплексне вимушене переселення або придбання землі, вплив на 

культурну спадщину або густонаселені міські райони. 

c. Деякі зі суттєвих негативних екологічних і соціальних ризиків і впливів 

проєкту не можуть бути пом'якшені або конкретні заходи щодо 

пом'якшення вимагають складних та/або неперевірених 

пом'якшувальних, компенсаційних заходів чи технологій, або складного 

соціального аналізу та впровадження. 

d. Існує серйозне занепокоєння, що негативний соціальний вплив проєкту 

та пов'язані з ним заходи з пом'якшення можуть призвести до значних 

соціальних конфліктів або шкоди чи значних ризиків для безпеки 

людини. 

e. Існує історія нестабільності в районі реалізації проєкту або в секторі, а 

також може існувати значне занепокоєння щодо діяльності сил безпеки. 

f. Проєкт розробляється в правовому або регуляторному середовищі, де 

існує значна невизначеність або конфлікт щодо юрисдикції конкуруючих 

відомств, або де законодавство чи нормативні акти не враховують 

належним чином ризики та наслідки складних проєктів, або вносяться 

зміни до чинного законодавства, або правозастосування є недостатнім. 

g. Минулий досвід Позичальника та організацій-виконавців у розробці 

складних проєктів є обмеженим, їхній досвід у сфері екологічних і 

соціальних питань може викликати значні труднощі або занепокоєння з 

огляду на характер потенційних ризиків та впливів проєкту. 



h. Існує серйозне занепокоєння щодо спроможності та зобов'язань, а також 

досвіду відповідних сторін Проєкту щодо залучення зацікавлених 

сторін. 

i. Існує низка факторів, що знаходяться поза контролем Проєкту, які 

можуть мати значний вплив на показники екологічної і соціальної 

ефективності та результати проєкту. 

Значний 

ризик 

Діяльність класифікується як така, що спричиняє "Значний ризик" після 

комплексного розгляду ризиків та впливів проєкту, беручи до уваги наступне, 

залежно від обставин: 

a. Проєкт може бути не таким складним, як проєкти з високим ступенем 

ризику, його екологічні і соціальні наслідки можуть бути меншими (від 

великих до середніх), а місце розташування може бути не у 

високочутливій зоні, а деякі ризики та впливи можуть бути суттєвими. 

При цьому враховується, чи мають потенційні ризики та впливи 

більшість або всі наступні характеристики: 

- вони здебільшого тимчасові, передбачувані та/або зворотні, а 

характер проєкту не виключає можливості їх уникнення або 

усунення (хоча для цього можуть знадобитисязначні інвестиції та 

час); 

- існують побоювання, що негативний соціальний вплив проєкту та 

пов'язані з ним заходи з пом'якшення можуть призвести до 

обмеженого рівня соціального конфлікту, шкоди або ризиків для 

безпеки людини; 

- вони є середніми за масштабами та/або просторовим охопленням 

(географічна територія та чисельність населення, яке може зазнати 

впливу, є середніми або великими); 

- потенціал кумулятивного та/або транскордонного впливу може 

існувати, але він є менш серйозним і його легше уникнути або 

пом'якшити, ніж для проєктів з високим ризиком;  

- існує середня або низька ймовірність серйозних негативних 

наслідків для здоров'я людей та/або довкілля (наприклад, внаслідок 

аварій, утилізації токсичних відходів тощо), а також відомі та надійні 

механізми для запобігання або мінімізації таких інцидентів. 

b. Очікується, що вплив проєкту на території з високою цінністю або 

чутливістю буде меншим, ніж проєктів з високим рівнем ризику. 

c. Пом'якшувальні та/або компенсаційні заходи можуть бути розроблені 

швидше і бути більш надійними, ніж у проєктах з високим ризиком. 

d. Діяльність розвивається в правовому або регуляторному середовищі, де 

існує невизначеність або конфлікт щодо юрисдикції конкуруючих 

відомств, або де законодавство або нормативні акти не враховують 

належним чином ризики та наслідки складних проєктів, або вносяться 

зміни до чинного законодавства, або правозастосування є слабким. 

e. Минулий досвід Позичальника та установ-виконавців у розробці 

складних проєктів є обмеженим у деяких аспектах, а їхній досвід у сфері 

екологічних і соціальних питань свідчить  про певні проблеми, які 

можуть бути легко вирішені за допомогою підтримки у впровадженні 

проєкту. 

f. Існує певне занепокоєння щодо спроможності та досвіду в управлінні 

залученням зацікавлених сторін, але ці проблеми можуть бути легко 

вирішені за допомогою підтримки у впровадженні. 

Помірний 

ризик 

Діяльність класифікується як діяльність з помірним ризиком після 

комплексного розгляду ризиків та впливів проєкту, беручи до уваги наступне, 

залежно від обставин: 



a. потенційні негативні ризики та впливи на населення та/або навколишнє 

середовище не є значними. Це пов'язано з тим, що проєкт не є складним 

та/або великим, не передбачає діяльності, яка може завдати шкоди 

людям або навколишньому середовищу, і розташований далеко від 

екологічно або соціально чутливих територій. Таким чином, потенційні 

ризики,  впливи та проблеми, ймовірно, матимуть наступні 

характеристики: 

- передбачувані і, як очікується, тимчасові та/або зворотні; 

- незначні за масштабами; 

- специфічні для конкретного об'єкту, без ймовірності впливу за 

межами фактичного впливу проєкту;  

- низька ймовірність серйозних негативних наслідків для здоров'я 

людини та/або навколишнього середовища (наприклад, не 

передбачає використання або утилізації токсичних матеріалів, 

очікується, що звичайні заходи безпеки будуть достатніми для 

запобігання нещасним випадкам тощо). 

b. Ризики та наслідки проєкту можна легко пом'якшити у передбачуваний 

спосіб 

Низький 

ризик 

Проєкт класифікується як проєкт з низьким рівнем ризику, якщо його 

потенційні несприятливі ризики та впливи на населення та/або навколишнє 

середовище, ймовірно, є мінімальними або несуттєвими. Такі проєкти, мають 

незначні ризики та впливи або взагалі не мають жодних негативних ризиків та 

впливів, і не потребують подальшої екологічної і соціальної оцінки після 

первинного скринінгу. 

 


